SIMPLIFICACION DE
FUNCIONES CANONICAS




Mapas de Karnaugh

Proceso sistematico para la
simplificaciobn de expresiones de
conmutacion.

Se trata de una matriz de casillas o
celdas, cada una de las cuales
representa un minitérmino de una FC

SI FC tiene n-variables = 2" casillas.

1 variable
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Mapas de Karnaugh (minitérminos)

2 variables 4 variables
N\ > . x3x2\ o oo 01 11 10
0 00(0) 01(1)
00 00000)| oooun)| 00113  0010(2)
. = = 01l 01004) 01015 01117  0110(6)
3 variables 1] 10012 110113  1111(15)  1110(14)
Q o o 01 11 10 100  1000(8)|  10019) 1011(11)|  1010(10)
0 000(0) 001(1) 011(3) 010(2)
1 100(4) 101(5) 111(7) 110(6)
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Mapas de Karnaugh (minitérminos)

a0 minitérmino m, = casilla |

o Cubrir todos los minitérminos con el minimo
numero de rectangulos posibles.

o Construir rectangulos tan grandes como sea
posible.

o Para simplificar, una casilla se puede cubrir
varias veces.

o0 Hay que empezar con las casillas que se
pueden cubrir de menos maneras.
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Mapas de Karnaugh (minitérminos)

Ej.1: f(X3X,X,X,)=2m(0,2,5,6,7,8,10,15)

f(XaX, X Xg) = Xg Xy Xy Xg + Xo X, X X + XX, X, Xy + X Xo X; X, +

X3 X5 X  Xg T Xy Xy Xy Xy + X3 Xo X X T X3 X, X X,

s Lascasillas 5y 15s0l0  xp, \ ¥ 00 01 11 10
se pueden cubrir de 1 1
una manera = son 00 0000(0) 0001(1) 0011(3) 0010(2)
las primeras que ! 1 1

: 01 0100(4) 0101(5) 01J11(7) 0110(6)
cubrimos. 1
_ 11|  1100(12)|  1101(13)| —TTTI(15)|  1110(14)

= Las esquinas adyacentes 1 1

van juntas. 10 1000(8) 1001(9)|  1011(11)]  1010(10)

La casilla 6 puedeirconla2yconla 7. Elegimosla?.
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Mapas de Karnaugh (minitérminos)

o SI tenemos un diagrama para n-variables y
creamos rectangulos de 2' casillas = (n-r) digitos
iguales = nimero de variables en la expresion
simplificada.

s N=4 A =2 = 2 variables = X;X,

X \ PO 0p o1 1 10
! [ 1 = N=4 A r=1 = 3 variables =
0000000 0ooiml 0051(3)! 0010(2) L
1 1] | 1 DY Il X%, X,
o] owo@ oo ofin|  o1106)
1 7 y 15 Xl X2 Xo
T e n=4 A r=1 = 3 variables =
100 10008)  10019)| 1011(11)  1010(10) 6 Yy [ X3 X, X

(XXX Xg) = X5 Xg + Xa X, Xy + XX, X, + X, X X
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Mapas de Karnaugh (minitérminos)
Ej.2: f(X3X,X,X5)=2m(0,2,3,5,8,9,12,13,14,15)

X1Xo 00

X3Xo 01 11 10
T 1 I
00 0000(0) 0001(1) 0011(3) 0010(2)
1
01 0100(4) 0401(5) 0111(7) 0110(6)
1 1 1 1
11 1100(12) 110}(13) 1111(15) 1110(14)
1 1
10 TOOO(8) TO01(9) 1011(11) 1010(10)
* n=4 Ar=1= 3variables = X3XX; XX, X, x_lxox2
e N=4 A r=2 = 2 variables = X3X,
* Nn=4 Ar=2 = 2 variables = X3X;

f (XgXy X Xg) = Xa Xy Xy 4 X3 X, X 4 X, X Xy + Xg Xy + Xg X
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Mapas de Karnaugh (minitérminos)
Ej.3: f(X3X,%X,)=2m(0,1,2,3,5,7,8,9,10,11)

szz\

e N=4 A r=3 = 1 variable >

00

01

11

10

1Xo 00 01 11 10

1 1 1 1
0000(0) 0001(1) 001}L(3) 0010(2)

1 1

0100(4) 0101(5) 0111(7) 0110(6)
1100(12)]  1101(13)|  1111(15)|  1110(14)

1 1 1 1
1000(8) 1001(9)|  1011(11)|  1010(10)

X,

* nN=4 Ar=2 = 2 variables = X3X,
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F(X3X % %,) = X_2+X_3X0




Mapas de Karnaugh (minitérminos)

Ej.4: f(X,X X,)=2m(1,3,4,5)

o\

0

X1Xo

00 01 11 10
1 1
0000(0) 00§1(1) 0011(3) 0010(2)
1 1
0100(4) 0101(5) 0111(7) 0110(6)
X1Xo 00 01 11 10
1 1
0000(0) 0001(1) 0011(3) 0010(2)
1 1
0100(4) 0101(5) 0111(7) 0110(6)
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n=3 A r=1 = 2 variables = X, X,

n=3 A r=1 = 2 variables = X/ X,

n=3 A r=1 = 2 variables = XX,

F(X%%) = X_2X0 + X_1X0 + X_1X2

n=3 A r=1 = 2 variables = X,X,
* Nn=3 A r=1 = 2 variables = XX,

F(X%%) = X_zxo + X_1X2



Simplificacion FC incompletamente definidas
Ej.2: f(X3X,X X)=2m(2,5,8,12,14)+ >.d(0,9,11,13,15)

xaxp N\ X0 00 01 11 10
d 1
00 0000(0) 0001(1) 0011(3) 0010(2)
01 0100(4)| D1(5) 0111(7) 0110(6)
1 d 1
11| |~ 1100(12) 110113 T111(15) 1110(14)
1 d d <
10 T000(8) T001(9) 1011(11) 1010(10)

e N=4 A r=2 = 2 variables = X3X,

* N=4 Ar=2 = 2 variables = X;X;

* n=4 Ar=1 = 3variables = X;X,X, X_1X0X2

f (XgX, X Xg) = X3 X, Xg + X, X Xy + X5 X, 4+ X3 X,
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Mapas de Karnaugh (maxitérminos)

2 variables
Xo\ 1 0 1
0 00(3) 01(2)
1 10(1) 11(0)
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szz\

00
01
11

10

4 variables
X1Xo 00 01 11 10
0000(15)|  0001(14)]  0011(12)]  0010(13)
0100(11)|  0101(10) 0111(8) 0110(9)
1100(3) 1101(2) 1111(0) 1110(1)
1000(7) 1001(6) 1011(4) 1010(5)




Mapas de Karnaugh (maxitérminos)
Ej.3: f(Xx,%,%,)=11(1,3,4,9,11,12)

x3x2\ X1Xo 00 01 11 10
0]
oo| 0000(15)| 0001(14)) 0011(12)]  0010(13)
0] 0
o1l o100  0101(10) 0111(8) 0110(9)
0 0
11 1100(3) 1101(2) 1111(0) 1110(1)
0]
10 1000(7) 1001(6) 1011(H) 1010(5)

e n=4 A r=2 = 2 variables = X, +X,

* n=4 Ar=1= 3variables = X, +X; + X,

f (X3’ X1 Xq Xo) — (Xz + Xo)'(xz + X+ Xo)
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Ejercicio 4.5
f(X,%%) =Y M(0,6,7)+ D d(L,2,5) = X, X, Xy +X, X, Xo + X, X, X

xx X1Xo 00 01 11 10

X2 X 1 Xo 1 d d
0 0000(0) 0001(1) 0011(3) 0010(2)

d 1 1
1 0100(4) 0101(5)| =——ottten o1to(6)

e Nn=3 A r=1 = 2 variables = X, X,
e n=3 A r=1 = 2 variables = X;X;

F (X% %) = X_zx_o T XX

R|lRP|[RP|IPIOO|O|O
Rl Rr|lO|O|R|FR|O|O
ROl |O|R|O|FR|O
R IRrQOo|lOoO|Q|Q|F]|—
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Ejercicio 4.5. Disefio con puertas logicas

f(X,%%) =Y M(0,6,7)+ D d(L,2,5) = X, X, Xy +X, X, Xo + X, X, X

> X, \X2X1XO
-

Nuria Oliva Alonso - 2007



Ej.4.5. Disefio simplificado con puertas logicas

T (X% %) = X_zx_o T XX

X
S

Xy X, X;
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